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mismo artículo.

VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA ’9." SESIÓN ORDINARIA
Sección literaria

1H8 católica*, centros de juventud y demás ■ 
Heles, lo mismo que al público en geno!, pa- I

i,»»,. hwLn., „ , , i * «««a i/i Secretaría del 11. Concejo Departnmcn- coutra etc bochornoso '.tentado, ouc leJrxiu ,.i i .J . . , ., . ■ 1 't’iona tal, dispone en estos momentos la copia dol
% t r.i.i-'' " <íroj’l;*' Slu'’ llna Presupuesto General de Gasto* y cálculos du 

ni es a un p tea y solemne do fe y de recursos, sancionado últimamente por In 
reparación, que tribute al Seflor fervorosos¡ Asamblea Representativa, a fin do proceder

P°r *’ ll:trule,^e 'l',u tcle bu be-i u su impresión, para rer distribuido entro

osm Comisiones serán nombradas do acuerdo

cermo.

diputado

DEL CONCEJAL RODRÍGUEZ

Proyecto importante

¡lente. ¿Quera quo so lea otra ves
l.°. y también«•■Oro

Déla llanty.
Sr. Arinn. Encontrándose en nntoanhi, so 

lu podría invitar a queso incorporara n lu 
Asamblea.

nombren, |oio del criterio que crea oom

Juan A. Alió Escribano -Trastejó, . "V -V"U »uw.-«torioalaral!e 
lo de Jubo numero 58fi.

Ricardo l1’. Fígaros, Humberto Frauco. Ma 
rio Menéndez Clara, Alberto Moine, Rubén 
Perora, Nieado E. Per. ra, Francisco XI R-»

. Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

libertad a los señores dipucii ■», pata que lo 
voten en la f vmaqno considere i mrf. propia 

Sr. Prexid-nlr t.. \r . . ..........-.:_z _

don Comisiono*.
Sr. Presidente Padecí un errar, porque

., ....... i ••
suivite, el art. l.° del proyecto de los seño- 
re» Arias y Perera, pero dejando a salvo los

impuesto de 100 pesos por cada estación, que 
acriban de decretar las autor id idea comuna-

propósito do llevar ni acuerdo con el Con­
sejo ose asunto, acompañándolo do los ante­
cedentes del caso y de una exposición refe­
rente a la legalidad o ilegalidad do esu gra 
vanien.

adquirir esc indispensable producto a precio» 
muy elevado*.

Francisco M. Rovíra
’ y «JDUb.líJades.

está en diseiloión: si so invita u pasar n Sala 
al señor Bernardo Dula llanty. Loa ««flores 
por la afirmativa, en pie. (Afirmativa),

Sr. Presidente. Tiene la palabra el seflor

que la exhortación de Monseñor Aragouc. 
repercutirá intensamente en el espíritu de 
todos los elementos sanos y cultas de la Rj 
pública.

Danza macabra
Con varios días do viaje en tren <botijo», 

llegaron a Vabeca», eu Cierra natal, los res­
tos del torero Malla, muerto en Francia, 
que estaban algo p.isndtto.s. L-t muchedum­
bre se apoderó del cadáver del «fenómeno»

ra un acto de solemuu desagravio que reali­
záronos el din 18 de! corriente, a las 5 y 30 
del» tardo,on nuestra Santa Basílica .Metro 
polífona.

Dc-scamos, de todo corazón, un movimien­
to grande y espontáneo, no sólo do protesta

flores por la nfirm itivi, en pis. ( kfir o diva). 
El 3.° es d t ordun. Q i? 11 iprojid) ul pro- 
yanto.

Se va a pasar a la orden dul día: < Discusión 
particular dol proyecto d i ore mió i d-rl La­
bor,.torio Miiieipil».

Quedóle en o' artículo 3 “. Lino el artícu­
lo 3.°. Lúa «o f-1 de In Comisión. (Se lee).

Se va a leer el dul distar do Freitas. 
(So lee).

Sr. Airare;. Pido la p .labra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.

Sr. Altan--.. Creo que quédala.* en la 
misma situación. El tener en cuenta esa na 
obliga u nada, y yo sencillamente quería

Reglamento presentó hace dina informado, 
un proyecto Bustitutivo id Capítulo 1.’ quo 
había sido presentado n esta Asamblea, por 
su Presidente, el señor diputado Estrujó, y 
pensábamos quo su le daría el trámite más 
rápido, a fin doiegulñriznr, no amaínente la 
continuación do la disensión del Reglamento, 
sino el funcionamiento legal do esta Asamblea.

Como lian pasudo tantos días y esta 
Asamblea está funcionando en forma irregu­
lar, desdo el momento quo está establecido 
qno Ine Comisionas se deben nombrar un las 
primeras sesiones, cesa quo no so hizo, mo- 
eimio para quo se autorice a lu Prosidouein, 
par.* nombrar las Comisiones, ouyo número 
ya está aaord id .. E« u»n verdadera nocosi 
dad, para oí f.in -ion . ui-'.kO reg.i.ur d-> e-t»

miembros.»
Sr. Cjrd r.> Sino en o’ s'gando nrtfc.ilu, 

«... Comisionas quu c.iostmái dj tuit-s 
miembros.,y no h ibríi iiojsidd di aparta­
dos.

Sr. Presidente. Aceptm loi señores pro­
yectistas?

Sr. Arias. Sí, señor.
Sr. Préndenle. Si nidio hicierj un de la 

palabra, so van votar: si -o aprueba el artícu­
lo leído Los señores p»r la afirmativa, en 
pie. (Afirmativa).

Lóase el segundo. (S. loo).
En discusión. Si nadie hiciere tm d> la

or. herirá | ero yo creí, cuando ino con­
testó el Hoflor Arias. <pio ya c.i uoo de ton 
artículos aprobid.is d cíi q-ie serím de tros

Disponiendo su impresión
La Secretaría del 11. Concejo Departamen-

■Sr. Arnt<. Es verdad; ie refiere al níimo- 
ro do Comisiones; no ton.l ía inconveniente

Dr. Justo Jf. C’crdeiras
Ln 'rgpr .Sp.tal d» J'nlm.m v Cora:

pítalo I." del Riglamiuto, un lo relativo a lu 
ruprosuiita.'ióii proporcional, quo ya sostuve 
en otra sesión, y voy u votarlo ahora, porque 
creo que es de suma necesidad que se nom­
bren esas comisiones, ya que la Asamblea, 
para todos los asuntos, no tiene más que 
dos Comisiones. Eralo quo quería aclarar.

■Sr. .trias. Mo permite?
•S’r. Presidente. Tiene la palabra el seflor 

diputado.
Sr. Artas. Sin perjuicio,—el articulo ya 

dic.i, —quo se aprobará éste para resolver 
una cuestión de carácter urgente, sin p-jrjui

' .miento adoptar

quo la manera do nombrarlas forma parto del 
capitulo 1.» <pie iioostá aprob.i 11. Es oso?

•Nr. 4rZas. Si, señor. Du acuerdo con los 
nitículua aprobados; so entiendo que do nin 
guiui m inera so va a referir 3 los no nproba-

Mesa, para nombrar las Comí-iones, en la 
forma establecida.

1 resilente. Tiono la palabra el seflor 
diputado.

Mayo de i920. siendo las 9 y 28 p. m. entran 
a la Sala du Sesione» ¡os señores diputados 
Francisco Alvares. Mario Arias, Santiago R 
Aifaro, Esteban F. Bove, Adolfo Cordero, 
Silvio Carbajal, Luis Cnvigda, Benito Díaz.

Mario G. Lacroix
¡seiruroa <1« Val» -i . r>__ tj__

gado que yo h ibía h.uh >, y esUbii oi> dis ■ 
eusión.

•SV. Presidente. ¿L>había tomado la Se­
cretaría?

Sr. Aleiiret. Su había discutido por espí­
elo de largo tiempo. La primera parte

uus.-irus pr qouemo.; 
«la Comisión de Laboratorio,de acuerdo con 
el jefe técnico».

Es eso lo quo pro| use a nombre de las dos 
Comí-iones de F nanzas y Especial.

Sr. Alvares. Pido la |>a abra.
Sr. Presidente. Tiene la pa'abra el eeflor 

diputado.
Sr. Aharet Difieren fundamentalmente 

las mociones; d i modo que la del dictor do 
Freitas uu pu.-du ser ounciüatori* con la

Asamblea, porque la Ley dice: previa citación.
Sr. Arias Yo hago moción on cae senti­

do. (Apoyado-).

-- . ■ •-r—-¡asii impresión, para ser distribuido entro
cho víctima con el despojo du las capillas y aquellas personas que deseen conocer eus 
el retiro río lodoí 1OJ-....K.I . . re]¡j,¡oaoH do | disposiciones. Dicha impresión está preccp 

toada por el artículo 7.* del decreto raspee

que la estipulación d • precio» ,»e dejo librada 
al criterio de .a C<m>t» ó ■ que Si u.li b e; y eti 
cambio, la míe, permití, a l.i Assmllei tecec 
intervención directa, pues auun-tjdM sa 
adi-ptara desde ya una tarifa. Núes concilia­
toria; mo parece que dif.creu fundamental­
mente.

Sr. de Freilas. Mu permite?
Sr. Presidente. Tiene la palabra el seflor 

diputado.
Sr. de Freilas. Voy a concillar oo forma 

nmpliu, n lúe efecto» de evitar discutí 0- 
iies eso artículo,ya pura mí demasiado za­
randeado. N ■ du-eu entrar en discusión, poro 
me parvos quu e» muy diíiei. qu» la A-a-u- 
bien se pronuncie sobro esos piccios. Sin 
embargo, voy a h«car la moción más cunci-

sentada por el seflor Alvares, y que loe 
precios ios fijo lu Comisión d» X’ gilaacia, da 
acuerdo con el ■leía del Laboratorio y te­
niendo on curnU aquella tarifa».

Sr. Atiwet. t'ido la palabra.
el retiro du lodos ío< símbolos 
uuesIroB coinenterios.

Dada en Montevideo,a 12-de agosto du 
192O.-t JIJAN FRANCISCO ARAGO- 
NE,Arzobispo du Montevideo. — Por manda 
to do 8u Exciu. Rvma.; EühebioClavei.i., 
Secretario.

Proyecto presentado por los señores Arias y

Sr. Airare',. No había entendido: desde 
ya tiene iui voto. Entonces hago moción, para 
que trate.nos el proyecto inmediatamente.

Sr. Salguero. Eso es. Q io su trate sobru 
tablas. (Apoyado»),

Yo ampliaría la m >ción para quo so trata 
ra e.i nmb.8 di-c -siones (Apoyado»)

Sr. Presidente. Si nadie hiciere uso do la 
palabra se va a votar: si so apoya la moción 
del señor Alvaroz, pira quo se trato sobre 
tab na y en iimbis discusiones ol proyecto du 
los diputados Arias y Purera. Las* señores 
por la afirmativa, o í pió (Afirmativa). Liase 
«■I proyecto. (Su le ■). En discución general.

Sr. Arias. Pido la palabra.
Sr. Presidente. T ono la palabra el seflor 

diputado.
Sr. Arias. Por mi parto, debo manifestar i 

quo ontieqdo quo »l proyecto ha quejado 
fundamentado por la exposición do motivos, | 
y no. tendré nada quo agregar, si acaso en 
la discusión particular, si surgiera discusión; , 
pero tratándose do una cuestión tan clara 
como la quo vamos a resolver, una cuestión 
casi reglamentaria, correspondo ponerlo a vo , 
loción y api obarloen goncrid.

Sr. Presidente. Se va a votar: si so apruc t 
ba ol proyooto en gunornl. L ib s.-floioi por . 
In afirmativa, en pie. (Afirmativa) Suva n < 
pa-ar n discueióu particular. Lóase ol artíou 
lo 1. '. (Su lee). En discusión. t

,1, comprometido en el abigeato, Ikrmógü.l ¡, .
I -Ktos. juntamente con rus autora | 1 • «<lI l*. bCJl¡1 nn«Ul f 

■irtolo J),az, Limón Bu-tos, Juan Cnvero, ■ ’*'pent»l-C/«»i.« .|n ¡„g|,'., y ( z 
yintavo Jullier y Julio Nizicr, fué conduvi ¡ número 118.

MADRIGAL
Era un cautivo beso enamorado 

do una mano de nieve, que tenía 
la apariencia du uu lirio desmayado 
y ol palpit .r de un ave en agonía.

Y sucedió quo un día 
aquella mano suave, 
do palidez da cirio,

tamiento, como o héroe qu> vuelve «obre el, 
broquel, muerto por la patria. Eu ol trayecto 
de la estación a dicho edificio, la rnuchoduin- 
bre, a pesar de su «acerbo dolor», y hasta 
del mal olor, recordó que la familia dol «fe 
oómeno» estaba enenti.«t:id-t con ól. y acor­
dándose de aquello de «N. ni paro ni t i mi 
re to han querío como yo. ¡O;é!>, y tras de 
mu danza mucaora ucornpaflnda de argu 
meatos contundente» de más puro estilo tau­
rino, obligó a In.s pnrioutes u que se retira- 
... i r. .

___ ............  ... .a vo;¡i'.’i capital las má» . . ................... ..............................
grandes protestas, y dará lugar a que el en sentido du <juo la Asamblea autuiioo a la oziiu.lia eso, la tuuduaoia a dejar aosuluta

. / ...... .«.«..-i, me cortil lie i
uo a la capital, y puesto n disposición do >n 
justicia de instrucción I’aradojalmente, han 
i'-sultad > bastante «angelicales» el co nisario 
de. Angélica y sus dignos compaflerot de

la sesión anterior. ugrvgar esa tarifa obligaturiamu. te. No hago
Sr. Alfiirei. La única diferencia os, »i so .-»ta oposición por sistema, ni porque no po- 

ugregiba la tarifa o no. En ul proyecto de la - damos llegar a ponernos da acuerdo c. a el 
Comisión decía: «a las demás personas», y yo ¡ doctor du Freilas, eiuo porque yu deíu odo 
lo agregué: «a Iws demás personas e iustit.i- In idea do que loa precios a regir en el ¡ abo- 
ciunos», y OJO da hecho había sido aceptado, rntvrio deben «er inferiores a los precio* do 
Lo quu ostab.i en discusión, era si so agrega- 1 ’J •• • ” '
b-i la tarifa que había presentado, o si so do 
¡aba n criterio du la Comisión quo se hi do 
nombrar, para estipular los precios que do- 
bon regir.

3r. Presidente. Entoncei no h iy más que 
un solo artículo: el de la Comisión con la 
modificación dol señor Alvaroz?

¿Jr. de Freilas. Son dos Isa mociones.
Sr. ¡‘residente. El señor Alvares había 

propuesto quo se agregara una tarita do pro-

5r, .-ílr.irct Yo le agregaba: «debiendo 
abonarlos preciosquu so e-lipulnn en la si-

gobierno tome severas medidas pnrncontri■ 
rro-dnr In acción do los acaparadores. Lo 
lamentable os que aquí, donde ciertos comer­
ciantes están especulando con los artículos 
de primera necesidad y dundo existo unn ley 
de Hiibsistenrin <pio dá amplias f ienll id.- ( 
«I gobierno, no se haga nlgo pnrn cnntrnrre» ¡ 
tar la acción de ios acaparadores. Se afirma ! 
que en lux depósitos de In nduaun de Mon 
tevidoo existim centenares de miles d • I

El acaparamiento del azúcar
Lis inve.ligiteiiincs realizadas por In Mu­

nicipalidad du Buenos A iros, han dudo por 
resultad-i c-xuprubir un trust de acapirad > 
res do azúcar, descubriéndose grandes exis­
tencias de ese artículo e.u varius depósitos. 
En uno de los depó-itos del Ferrocarril 
Central Argentino, existen 700.000 de 
azúcar, en lu» depósitos du Catalinas 300 
mil bolsas, en varios depósitos du Avellane­
da (Barracas ul Sud) ni: millón de bolsas, un 
¡os depósitos dol Ferrocarril C. Córdoba, 
frente al diqiu uñ o. I su encontró otro 
millón du bolsa», y otras pequeñas partidas. 
Total qu j hasta el día li del corriente bu han 
comprobado la existencia du tres millones 
de b linas acaparadas, lo que quiere do.-ir 
que hu hau sustraído do l.i venta, 210.000 OUÜ 
de kilos do azúcar. Su afirmo que un sólo 

1 acaparad .r obtuvo on un i «um.ui.i un buue

Manuel ínsarri
CIRL’JANO DENTISTA

Avisa n su distinguirá clientela 
que desde el I." de Agoste dará con­

de palpitar de ave, 
so acercó tanto a la prisión dul baso 
que ya no pudo más el pobro preso 
y se escapó... mas con violento giro 
huyó lu ruano hasta ol confín lejano, 
y el beso que volaba tras la mano, 
rompiendo ol aire, so volvió suspiro.

Luis G. Ubbina.
SONETO

Cuando el postrero desencinto llegue 
a extinguir de este afán las vibraciones, 
y al astro inspirador de mis canciones 
de una sombra infinita oculto ol pliegue;

cuando Ja noche victoriosa anegue 
al alma, como un mar, y sus crespones, 
ahuyentando a’egrías e ilusione», 
como banderas dul dolor despliegue, 

me alojaré por siempre do tu Indo, 
y mientras p .r la sombra esclavizado, 
prosigo de otro am >r la ruta incierta. .

abandonada quedará mi lira, 
cual un ave infeliz que por tí expira, 
sollozando un adiós, junto n tu puerta!

Emilio Fbi.'goní.

Eugenio J. Cazeaux
u-m" Mb4U «rn M"‘ r™ - d“ cl*’" I -------------— 

E.critorío.- Cali.*" PBV..an.lu 152f'"!D,"Ui‘ ‘“—•■ Donato D. Clara ■ tador y Co 
----------  _ ~ ,, • ,, ** rrodor—21 d« ¡1»-

’ , ■ J.‘ ?*'«‘*viJ*o. TaMíodo U Uruinu».
>22» (Colonial.

wí' a* ‘r"'^ du (‘«os lOuO a!
tüüO). Lo prueban los edictos d > est is fu 
chas, prohibiéndole, n causa de los grave» 
necideiiles quu ocasionaba. El juugo era muy 
distinto que ol nctual, y las reglas muy mdt- 
montarías, siendo las metas generalmente dos 
árboles o dos casas niel idus en el campo. En 
Ib 15 pasó du lasñldeaa a los colegios y tmi- 
versidade«,y en 1850 el Colegio de Rugby 
l<> reglamentó, limitando el número de l.>s jo 
gadores, que antes ura indefinido, a 50, la 
mitad por cada equipo o grupo, decisión que 
toé aceptada por el colegio do C'heltenham, y 
otros. Lis Universidades d-i Wcstminster. 
II ir.-ow y Chaterhouso modificaron el juego 
ladiculmente, disminuyendo el terreno v 
prohibiendo coger la pelota con las manos, 
fundándose las dos escuelas Rugbi y As»o 
1I i.ín ■ allí... . .1 .. l . - . ii — , ihr n i i achirrri.ín n b.s ssñ irei autores del 

nroyecto En el artfcilo no se die-s de cuan­
tos miembros so conp-mdrán las Comisione i.

Sr. Sa'fiuer.i. D. tres miembros.
Sr. Arias. Tiene razón.

i los Laboratorios du Montevideo; ia¿* más.
I'ueden tenerse on cuenta los precio* quu 

estipulo; poro puedo aucontrars-1 m i» convo- 
uieoto quo so estipulan los precio* do Mon­
tevideo, lo quo es muy distinto. Yu ¡mista 
etique la verdadera co:ivenie.T.'ia e« qus so 
estipulen estos precios, quu «on inferiores a 
loa de Montevideo.

Sr. I’itlagiun Unstain.inte. El artículo 
del proyecto que estamos discutiendo, Lau­
camente quu nos está llevando bastante tiem­
po, desdo quo ya vao dos sesiones que nua 
hemos ucupado...

b>. Alfar-}. Tros y media.
■>/. t'illa'jrán Bustammt»,.. pura y ex» 

elusivamente du < «tu articulo, y husta ea una 
sesión especial. Creo que «•■ ha discutido ya 
bastante s.-b o él y que loa mism n quu han 
intervenido en la dio.-uetón, ya bao agotad.

país ponen cu nuestras m mus para impedir, 
que tan enorme atentado llegue n consumar­
se; desatcntiidon, sin estudios ni reflexión 
Iob irrefutable» argumentos, que consolidados 
con la valiosa opinión de h iuiLros ominen 
tes do nuestro país—aún de los que figurnu 
en el campo libeml,—expusimos, a su debida 
oportunidad, autelas autoridades eoirespju 
dic riles, sólo no» resta hoy renovar pública 
mente In enérgica protesta que, u su debido 
lie.»,.-., diriguuos ni Ho iorable Concejo du 
Administración Departamental, haciéndole 
presente que «los fundamentos du la citada 
resolución pul despojado las capillas), no sólo 
ofenden con violencia l»s santos e inviola­
ble* derechos del Catolicismo, quebrantando 
lo quo Bancionao lu Constitución y las leyes, 
que hieren con rudo golpe, el sentimiento 
universal de tolerancia, encarnado en los 
pueblos más civilizados del mundo, que 
respttau las ideas sinceras o indiscutible 
monto arraigadas eu tod-.s los seres huma­
nos.»

Por eso, noy, teniendo en cuenta, ante to­
do, el agravio enorme quo tal medida infiero 
a Dio» Nuestro Seflor y a su divina Religión, 
hemos ri'cuolto invitar, y por la presente in­
vitamos, al Clero secular y regular, comuni­
dades religiosas, congregaciones, nsocincto-

' . ■ < , ,------  ------- ......la imiunuB en iO(3 aparte
ron unn corona Mepr que no lo hubieran las universidades y colegios, ol primer c’uh 
hecho porque los admiradores so enenlabri | quo se fundó do fuotb-.ll fué el deScht-ffirlJ 
narunde nuevuy oxtgieron ..i entrega du la.cn 185?. En Francia fué introducido hacia 
corona Trabóse fiero comb ite entre la «bs , 1899. En la República se practicó pm lu» >ifi 
.loménta» y m» denoJid js admiradora». Li Clonado» inglese» des lo L88tf. Lus club» no 
uosn llevaba traz is de no torm.n ir sin quo aparecieron sino muchos años nflos desuñé» 
quedasen uuus c.l lutos cidíveres en rehenes Perú ahora, los chicos lo juc -an en la calle 
de una y otra parte. El alcalde tnsdiló un‘aun contra las narices de los trascuntes v 
momento, y una ¡dea salvadora acudió a uu I con toda clase de pelotas, goma trapos pa 
mente. «Eutreguemo» la corona í»e dijo) a la peí, naranjas y cáscaras do bananas. Hay el 
tuna popular», fcl sacrificio do una corona In furor de la «patada».

DIRECCION Y ADMINISTRACION
Calle. {8 de Julio mimeros !»(>i y BGfi

......... . ■- «■. '■ > q-i-: mrige ei 
señor Arzobispo d- Montevideo a In sociedad 

e. país, herida en su más respotables »cnt¡ 
y,l’‘nto« religiosos por el atentido inexcu 
«oio que acaba do perpetrar el GoncejoMu- 

«Hcipai desalojando Iris capilla» de las uecró- 
po is. La voz. del Prelado os hoy, c-.mo co 
otras ocasiones, daray firmo. Monseñor Ara 
gene seflaln, en su documento, el caiáctei 
sectario del atentado ante el cual debe reve­
larse todo espíritu comprensivo y culto. Hay 
»» U J~l.br. <|.| Pr„.„d , L, Vlb„c¡il( 
«justada que traduce con fidelidad el sentí 
mmi.tjj colectivo y adquiera los más altos 
lílu.os a la atención de todos. Monseñor Ara 
gone habla en nombre du la Iglesia y du In 
sociedad nacional. Ambas resallan agredi­
das por el jacobinismo estrecho, de cortil cha 
rrúa, que ha inspirado la Bteutitoria resoln 
ciúu di'l Concejo. Y no c» posibo dudar de 
que la Iglesia y la sociedi l hau encontrado, 
en la palabra llena de legítima energía de: 
eminente Preiad .. 11 vibración del má» nLto-

El origen del football Loonol Aguirre - Ifomcro
... . , — Martínez Albín

' El origen del foutbiil es. según algunos, . I tovideo- '“ '' “ 1,w7, Mon’
«fllllla. r.ln.»>.... i... r—.. ....

gracia de Dios y de la Sede Apusiúlics. Arzo­
bispo de Montevideo.
Anio el incalificable atropello se Jario, que

Sr. Aharet. Que se lea el artículo dícieu- 
do: «con la siguiente tarifa».

Sr. Presidente. Es el mismo de la Comí - 
sión, diciendo con la siguiente tarifa.

Sr. !h,rira. Si señor; cambiando las últi­
mas palabras y diciendo: «coo la riguiente 
tarifa». (Su Ice el nrt'culo).

"Sr. Presidente. Ese ea el de la Comisión, 
y el del señor Alvaiez es el mismo, pero 
agregando.. .

.Sr. Alraret... «debiendo abonar, por estos 
conceptos, lo» pr.clos que ea estipulan eu 
la siguiente tarifa». Yo mociuoo, para qr 0 
se agregue la tarifa esa.

■Sr. Presidente. Euán ea discusión, coa • 
juntamente, los doa artículos.

Sr. Arias. Uno simplemente y el otro 
con el agregado.

Sr. Ali'aii-'.. Mu parece quu el señor do 
Freits* había pedido la pa abra.

trei I de Freilas. L-a había pedido para oa- 
| ccr una aclara sóit. Este articulo ad cional o 
modificado, fué presentido por mí, bajo In 
forma de una mo ión, con el obietu de ovi- 
t.ir discu-iones. Yo argumentaba on la sesión 
<]iio se trató esto, que sería muy difícil per- 
iiuuciarec sobre los precio» que *e fijan ea a 
tarifa que propone el señor Alvarez, y me

Ncticianiiis en números anteriores, que ol 
señor Concejal dou Muouul D. Rodríguez ha­
bla presentado n la corj>oración du que es 
núi inbro,un proyecto por ul cual su enajena 
lían vatio» solares do propiedad municipal, 
pura adquirir con bu producido uua barrende­
ra r< ¿»durt automóvil. Publicamos ahora el 
articulado de dicho proyecto y la breve y 
fundada exposición de motivo» quu lo acom­
paña, a fin de que los lectores «o compone 
tren do la importancia del mi»mo. He nqm 
el aludido proyecto, quo t>o halla a rcsolu 
ción de la C. Permanente.

Art. L“ Autorízase al II. Concejo de Ad­
ministración para vender en remate público j 
loe *o!:ircd húmeros uno, dos, tres, cuatro,|«v.u «« «.■«» .uiuvue» 
aeis. siete y ocho de 1.» manzana, cuarenta y' ha despartido on la 
cuatro dui tercei cuartel du esta ciudad. ^r...<la» „Mr».a.» «

misiones se compondrán do t-e» mi-j.-ubros». 
Nosotros no nos anón un i» a tn-i'. i. N >s pa 
roció mejor consultar a la Aiinb u.a. (Sj 
lee).

suites en San «José los dius lunes,1 JullO ÁFlláb&l
tnurteñ y miércoles y en Montevideo JulWr¡0 » 1» callo Artigan -no entra ürugnay'y 
calle Itezuingó N. 1413 lós jueves. I M|,fllC"KA- Sa'‘Jo^-
viernes y sábados de 8 a 11 y de 13 a ' V

17.—Teléfono Uruguaya Ñ. 2592 ^«UVildor MaSChOFOní tV- *u
Central. ' ira»!aJ.Jo su estadio ais calla San José núma-

____________ t0 423'

Salguero'y Eugenio Villagráu BusUioanteJ 
Total 20.

Faltan con licencia, el señor Santiago 
Echeniquc; con aviso los señores Guillotino 
J. Buzzo y Artigas Menéndez Ciara, y sin él 
lo» señores Bernardo Berto, Ciríaco Botarle, 
Rómulo E. Uhiuzza, Esteban Gurospe, ITuin 
berto Laiirnag.i, Joaquín Muñoz» Miranda y 
Bruno S. Tejero. Total 10.

Sr. Presidente. Está abierto ol acto Se va 
a dar cuenta du los asuntos entrado»: l.° los 
señores diputados Mario Arias y Nicasio E. 
Perora, presentan, cou exposición do motivos, 
un proyecto por ol quu eu autoriza n In Pre­
sidencia, a designar las Comisionus l’uriua- 
nentus. A la C. de Reglamento.

Sr. Airaret. Pido la palabra.
Sr. ¡‘residente. Todavía no so ha dado 

cuenta délos asuntos entrados.
2.° E' señor Santiago Eilionique solicita 

licencia hasta el 20 dul actual. Léase (So 
leo).

En discusión. Si nadie hiciere uso de la 
palabra, bu va a votar: ai sa concedo la li­
cencia Bolichada y bí bu convoca ni supluntu 
respectivo. Los señorea por lu afirmativa, un 
pie. (Afirmativa).

I Art 2.» El Concejo, si lo creo convenien­
te. |>odrá gubdividir los referidos aobire* en 
parcelas de menor área, a fin do facilitar Hll 
enajenación.

Ait. 3.’ La venta ao hará al contado o a 
piaros, debiendo en e-to caso el adqnireute, 
abonar In m.t id del importe ni escriturarse y- 
el resto en la forma quu determino e| II ( Oll. 
c-jo.

Art. M." Los inferidos terrenos no podrán 
destmarao en ningún caso a In extracción de

-L!l "'fwción hará perder al propieta- 
á'-rechos adquirido», silvo los cubos 

b-tcrminadus por lu autoridad competente.
' 'L Mr í. l,r,.,ll,,,-’¡'io de •« venta, auto- 

¡izase ni II Concejo pira invertir la BUin» 
m cesnria en la adquisición do una reg.id mi 
barredora, sistema Dion Boulón.

Art. 8.» intérin so efectúe la venta dolo» 
túrrenos mencionados, quedo facultado ul 11 
-oncejo p ira contratar con el B tuco do la 

hejiúbltca n otra institución de crédito,o par- 
ti.-olamiente, un préát,lln) por ,a 8UU]i d(j 
sietj. mil peso», paM adquirir do inmediato la 
roferida regadora barredora,

Art- 7." Si resultara excedente, una voz 
satutecha la deuda, será aplicada: l.° A cer­
car de material el terreno que ocupa el Co 
rr.lou Muníe,|,n|. 2 . A „,ojür„ 
CIO de salubridad y limpieza pública.

Art. 8.a Si efectuada m vunti de lo.» te­
rrenos, su producido no alcanzara a cubrir la 
deuda contratada, se tomará de rentas geno 
rales la suma necesaria.

Art. O.» Coniiiuíquose, etc.
Seflores Couccjale»; El objeto para que 

fueron reservados lo* terrenos du lu mioz» 
na cuarenta y cuatro, explotación de la pie 
dra, dada su ubicación en paraje relativa­
mente cénit ico, rodeado» de propiedades uou 
padas y pobladas, hace imposible su destino, 
máxime teniendo en cuenta que lu aplicación 
du barrenos pata la explotación del material, 
es nn peligro perninueiita para los pobladores 
cercanos, aparto de quo razones fuudameuta 
les de progreso, impiden el establecimiento 
de uua cantera dentro del radio do la ciudad

No teniendo interés el Municipio e i c .m 
sérvalos, puesto quu no puede dulas desti­
no práctico alguno, y viéndose, p ir el contra­
rio, en la necesid id d i uump ir las ordenan­
za» vigentes sobra cerco» y veredas, lo que 
erogaría un crecido desembolso sin provecho, 
es preferible desprenderse de dieh» bien, sub 
dividiéndolo en parcelas pequeñas, que baga 
posible su adquisición y pao .id>, penuitien 
do el progreso de una zona que de otro mo 
do quedaría rutnizaJi y dificultaría el do»a 
rrollo de la ciudad hacia aquellos parajes.

Por estas razones, he creído canvenieute 
In venta en remate público de los referidos 
terrenos, y tu importe destinarlo a la 
adquisición de una hermosa máquina nuto- 
nóvil barrendera-regadora, sistema Diou 
Boutón, tan necesaria y reclamad i por el 
progreso o higiene de nuestra ciudad.—JA 
miel ¡). liodriguei. San José, Julio 30 du

Lorenzo Vicons T¡iicv«-nt; 4na 0,112 ScarUcinl

José I*. Tejoi-o
n L< rali., S,ir„1,.|¡ r,7 j, h,,,,-
u hirtfitt if'i.'Si.nris:>:n>sii ¡u jih Is,}|

tas; poro yo había propuesto que so esUb'o-
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Por ¡MANUEL PITA

El día 31 del corriente mes

CASA FORO

Romerías españolas De tjS.ójAíi'ti.ito

Dos herniosos recítalos

Eltalí íp la Ha Patela

raro -Secretario.

De un colega uicrceduiio, fecha 15 to.o-v

coa.pr-t.dcr i»
I ¿IMOV^ile HAZZOJE Unos.

2’ Almacén de comestibles y bebidas, t'erreleria, Pintin-
. • , , ............ . .muyo

1 17.■>, Iiscendoiítu a 5, 275 (JOJ, y que |O1 V(ci. 
un. de la ,1.* HCceióii d'betáii c.,niril>...r .....

JOSÉ LÓPEZ DIAZííj ka:.:.ii '¿ í» lüj: 11 “ubi Iisíiut j Haza Priacipa)

&

Barrica de nuevo no» ha propiciad 1, con 
el dou «ugMtivo de cu u»plritu, iucotopara-

S.rsn-ii 400. frente a la tienda Santo» 
García. Teléfono La Uruguaya.

&

A»t. Tala . .
* Mezcla . o|o é OüO

• • O-bO

todo» «osargumento» en próde lo que propo­
nen.

De manera que ib» a proponer, contrario 
como soy a e-ta« mmione», iba a proponer, 
repito, que a» diera el punto por suticiente 
mente discutido; (No apoyad ■) porque conti 
ruando la discusión, va a ser cuestión do no 
terminar nunca.

de terreno, en calle Río Branco entre Plata c 
e Ituzaingó. *

Tratar con Máximo Vicente y González.— 
Río Branco 340

hiendo íido np .y-adi y discutida la moción 
del doctor Freitas, no se puede aceptar bu 
moción.

Sr.de Freitai E-.i -noción, entie ido que 
fué añorada.

Sr. Presidente. ¿Q ié -e tenga en cuenta

Venta obligada, para pagar hipoteca de la renombrada quln- 
ta de la sucesión de Pedro Sánchez

Esta casa ha resuelto hacer desde el 
fl.’tle un descuento de 5
sobre toda v-nta de repuestos, al contado.

Coches Ford coi arrt:qm ilklrói. da fábrica
S a o;«o

Sia arnnqca elíclrico
S «30

Rtjtitr.liciin tic'uiin in el Deputzcoecto
QDi<-¿;<> 8.. Aríoln

hemio, que tiene en bu nlmn privilegiada to­
da ta dulzura, todo el dolor y todo el »enti- 
meutalismo de su raza. En bus manos nervio- 
»a», movidas por la tuerza interior, vivió un 
momento In alada fantasía do Chopfll, y do 
bu guitarra >e volcaba como de un mágico 
surtidor —In polifonía de trino», la multipli­
cidad colorida de los arpegio», y sobretodo 
una lágrima, entre la urdimbre quebradiza de 
las «frases» inquieta». En los luiuueto» la 
gravedad pulsa Isa bordonas; la prima dice 
galanteos frívolo» y risas amables; lo» coro • 
pasca lentos marcan el ritmode loa pies peque 
fies; las peluca» empolvadas se inclinan en 
reverencia». La melodía de Rubiotein, que 
es un hermoso pensamiento lírico, tuvo una 
brillante ejecución que entusiasmó al audito­
rio, arrancándolo una salva do aplausos. El 
recital del sábado, fuá en conjunto un verda­
dero acontecimiento artístico.

Monseñor Ca macho
en Trinidad y Mercedes

Sr.de Freifas. Sí,-< 0 r, que ea tenga en 
cuenta la tarifa del Sr. Alvarez. (Apoyado-).

Sr. Presedente. Habiendo sido apoyada, 
está a consideración, conjuntamente con el 
srtícu'o de la Comi-ióo.

Sr. Meriende-, Ciara (\firi-d. Es una am - 
piiación al artículo de la Comisión.

MONTEVIDEO

Cerril» 592

a los doctores de Frailas y tiianipictro

San .José, 15 do Agosto de 1920.—Señor 
Director de Los PRINCIPIOS.—Como la» 
buenas acciones deben hacerse conocer, I 
migóle quiera hacer saber en su importante ■ , A ¿ 7’ ................ ' •"
diario que el día 12 del corriente lo fué , .lf“b!lJ°9 <l'>od<5 librada al juicio de 
practicada en el Hospital una difícil opera- ' - —- -•■->-
ción a mi hija María Ortiz que bo en 
contrab.i gravemente enferme de un quiste 
supurado del hígado. Hallándose hoy ya 
fuera do peligro, quiero hacer público mi 
agradecimiento n los doctore» do Freitas y 
C:—¡ :--- --- 1 
ro Onix.

'V

s>-$

u-.
» de la guitarra. (K-°)- , r

En nombre Concejo da Administración y

J-> Zurdo, autos suceaión de Aligue! Berta, ni 
Esto en ciento ochenta y nuevo metros con don 
José C'ainpodúnico, antes don Ernesto Orsini. 
ni Oeste con el camino n José Ignacio, on una 
oxtansiún de 181 m uros setenta centímetros y al 
Sur un 178 metro» 3'1 ce ti ti metros oon la -ucesiéa 
do Luis González, hoy el 111 me.unido Jusó Caiu

Como estaba anunciada hc realizó el do­
mingo último la Asamblea Extraordinaria en 
la Asociación EspaOola do Sucnrroj Mutuos 
con el objeto de procederá li designación da 
Comisión de Fiestas para los R .mecías Es­
pañolas que han de celebrarse a fines de cate 
«fio.

La concurrencia fué bastante numerosa y 
el entusiasmo ora dominante do modo, quo se 
realizó la reunión dentro de un ambiente su 
mámente favorable a las fiestas,

Li Asamble i desigoó en primer tórmiiv- 
Presidenta H morario, con voz y voto, al nU’ 
ñor Cándido Marín, como acto do distinción 
merecida hacia cato entusiasta y digno com 
patriota de loa congregados.

La lista da titularos y suplente» pira for­
mar In Comisión de Fiesta» fuó votada por 
aclamación, resultando fornida con los si-

En la Facultad de Medicina han sido apro 
bado» en Parasitología, con honrosa clasifi 
cación, los estudiante» maragatos Manuel T. 
Jante, Humberto J. Arenas y Nicolás L. Gn- 
gliardini.

J Colonins Agrícolas. Trilladoras
i ) iiutisini iu i’Eitniis

LOS f R‘N C1f 1 O a

ALTA CALIDAD
Y MEDIDA JUSTA

LA ESTACION DEL F- C
B

rrxideitte Honorario-, Scflor Cándido Ma- 
TtOtlan < Señores N06 Arriuga. Benito

El Excmo Obispo de Salto, prosigue con 
verdadero éxito su gira por In» parroquias . 
de la Diócesi», que iniciara en Trinidad. De 
lo» actos público» que se realizaron en la 
Capital del vecino departamento do Flores, 
nos ocupamos en ediciones anteriores. Ofre 
cemos ahora el texto de loa telegramas catn 
brados con ese motivo entro MonsoOor Ca 
macho y el Presidente del Concejo.

Eeoode au vlxltti a Trliil<ln<l
A Eustaquio T. Perera.—Presidente Con ' 

cejo, Porongos. Finas atenciones recibidas 1 
del digno presidente Concejo Municipal obli- 1 
gan profundamente mi gratitud deseando I 
feliz éxito t-des su» gestiones para progre 1 
»o culta ciudad y Departamento. Ruégale 
trasmita e»t»s sentimientos demás miembro» *

Con un programa de verdadera novedad, 
por Untame de composiciones originales de 
Barrio», so efectuó ol segundo y último con­
cierto. Barril'» se no» presentaba como autor 
y c«to bastaba para justificar nuestra expec- 
lactiva. Conocíamos por crónicas que exaltan 
la labor de cstu mago, el valor indiscutible 
que caracterizaba muchas de Ins obra» que 
nos ofrecía. Comenzó la audición cou «Pági­
na de álbum», delicada y dulce, como un ma­
drigal cu la hoja impoluta de un libio do mu 
jor. Después, «A mi madre» lleno de evoca­
ciones y de saudades cariñosa», cvocaciouea 
qu> hablan de Ja tierra lejana, del encanto 
familiar y del recuerdo amable: un beso he 
cho armonía. El «Allegro sinfónico» e» una 
brillante «frase» expresada con viveza, don 
de la» dificultades de la técnica son salvada- 
contnnehtrla -La danza macabra» y «L s es­
tudios característicos», obras de armonía 
imitativ:*, gu.-torun mucho por su verdad y co­
lorido. En la «Marcha heróica» el tempera­
mento de Barrios te colma do entusiasmo, do 
virilidad, de patriotismo; tal vez resurjo 11 un 
vi-ión guerrera del alma ub rigen de su- raza 
dolorosa. Al terminar esta tcaeña, quo moti-, 
vó lo admiración por el artista y el cariño 
ppr el amigo, despedimos con ello a Baria » 
quien ñus bu prometido paro fecha próximad- s 
conciertos a precios p -pulato-, dundo nueo- 
tro público en mayor número—pues así se lo 
merece quien posee el don lunraviiluso de 
encantar—podrá gozar el deleite quo habla a 
todo» loa espíritus por ser la voz universal 
hecha ritmo y emoción.

SnpUnt-s-Eladio G.ircl.i y Garofa.
Arnaga, Ju.ni du Ljóii, Rosendo Mendoza.

Barrio» Labia evclu-ionadu mu>-L >, ganando 
en perfsccio-a-ui. -.tu y en amplitud de con-

Vendo una gran propiedad 
¡compuesta de una casa para comercio y f.imi- 
1 lia; otra para familia, un gr.Tnero. un galpón, 
etc. Todo situado en la callo Plata esquina

Luí Cura ncsia hsru yfjtit s:í j «itrufeu, ji «11 frusti. nlid:s o ir.ts - Aslu. «r- 
¿j. flttii íi nístrtt - CuI,uh clin ii citulu j fomju.

, Centro ‘-Mariano Soler”
4lr.cii.-a a. „„ c„lr0

! 'P— I* a., a

«¡¡oslo 17 de 1920. °'a’ San J°íe’

CAMINO NACIONAL- FRENTE A L.»-------

■ t ; aguzar iodo» la» fi «Gran cantidad de fieles acudió anoche n 
> i. tivi'lad del arte, para la Iglesia Parroquial donde el Obi-p > d<- 
<".iud de e-tc talento bo- Salto Moimcñor Camacho pronunció una

CAMPO JEN VENTA
, rr,íir9B lio campo especial para labranza opasiore; (,u •

1 . novecientos ec»<‘utn T <nn José, en conjunto oca tracciones do 177-1S9-H0 
' ' i'dicjal del Pojmrtnmento de t " ’ ¿ a permanente». Pura verlo y conocer amojo-

1’ .. i» i'ra.-ri.'m, verso eou vo“ „„irn estos campo».
íc'r'a n la Cokmi-i. Rincón N.o 617. Montevideo.
lar con José Ma. CerdelrM. -

La ciilriliiciíii la los pnpialarói di übhu 

ion» íiimuMs m u mim jsesoiui

u interesadas, q”0 con eatft *«ch“. hemos recibido de núes- 
II.™.. ..I..- . >•< p.™ 4. «... SI.B'-r.

tra c«ri> central, un gran surit ),r,<ves din», so organizarán nuevos curaos de-
b* kd,"“i2 *■

“* s“X'“SX°í”X l.«4 .1. V.niu. pM“ pr~«" y «M*m «• U. gOlri»
dea quo ofrecemos al que quiera adquirir u“‘‘ ‘|“M‘ger'

8"»u míuKnd “nTSela «"ñur-atr. easa donde hacemos composturas y coloca­

mos respuesta». - . pcrnándcx

Máquinas de coser SINGER
Calle lí ie W 6H d™11 111111,11 Hilllí)

CJ^S^i QUISTA
de la .HUCCHÍÚU do don Pedro Sánchez, compuesta do varias habitaciones e.-pló'didas, con todas 
las mejoro» comod¡dados, rodeada da copiosa arboleda y conteniendo plantaciones du árboles Vil--:. 'u >

iMansión señorial, todo un Paraíso deliciosa, que se quemará bajo mirtillo taimw'í'
A lii» personas do buen gusta, se les recomienda una buena ocasión para adquirir una i:l ", 

como no hay otra, en el Departamento Tiene utm superficie de mucho má* de <rc« hee<ñ- - -.« 
do tiorrn fértil, todo cercado, a un paso de In ciudad. Aprovecharse, pues sonoros, y prestésn nt-n- 
ciún n lo quo so venderá en remato para pago do hipoteca, que do seguro se quemará por menos

Canta Isabel., Perico Flaco-Sorfano .'
Rocas» Guaycnrú— Colonia j 

Icasíro» Pantanoso de Castro-Florida .

Venia de ganado y reproductores

En el Nacional —El programa de hoy 
en c-te teatro lo componen la» siguientes 
películas: <Costumbre» Brahamánicns», natu­
ral; «Sucedió en Parí»., progrnm-i R-x Su 
per, por Mlle. Yorskh, que fuó discípulo 
favorita do Sara Bjruardt, en 5 actos dobles.

Eq el Maccíó —Hoy no habrá función 
on el coliseo do la calle 18 do Julio.—Ma 
r>.ma de noche se iniciará la exhibición do 
una película on 15 episodio», titulada «La 
fortuna f«tal», en l:i que ca protagonista la 
actriz Elena Ifolmes.

I'.l día 12 ¿..I corriente, so rvtinió la Gom¡- 
Birni Y-esura Pro Puente «|u pk.,lda 
\n ' baj . Li prt-sid, ucia del señor Agus­
tín R Ung .ye n. a,istenciu d.i luí señorea 
“••'“"'á ■ ........ «ounb-.y, í'aruH 1

ENLACES
E“0dd° “ “,ori<l«‘l<"i re»-

‘““"“'“'r y-i «ea»r c«,l»s

En su nuevo local calle SA <le Hlri’O «»«-. "llc 
co’ un especial surtido de allinjiis cu pfCBicral piccio. 
excepcionales.

v-> filti.no In s.-fiinit/cri-uu? V‘r“ ” I 
•«”«■ »»-ador M.v..tnt„ui;r¡..'',rS'a > 1 

Citando contSer enfajo i" 1B- C-UrÍa loc“’ 8oli’

Viajeros

am
Relojería, docena Y Hatería

, «ii’Htros precios antes de hac-r
- - p" ......... '

1 ei lias .......     ¿
Neumáticos AJAX-KÍNG ROAD. cubiertas y cámaras ¡|

Miñor J hoz Ja.'lmdo Dupnrtameulnl doctor dou 
Nicruio del Castillo, so naco sabor ni público qno 
el din treinta y uno dol corriente a la» dos de la 
tardo, su procoderú en Ina puertas do este Juz­
gado, calle Treinta y Tres número soiscieutos 
cnnront&y uno, por <■! Rematador don Manuel 
■*lln, nrtisliilod«l Alguacil y Actnnrio, a laven-, 
ta on pública subasta y ni mejor postor, do una'..™.-— ... v>»u «uu>u»vuuua, u» m ui >,« veuaer 
casa quinta y ol terreno que la circuu lii, sima- I en los mitos caratulados: . Petra:: t ¿alinde .!-■ 
da en los huerto». ntSurde esta ciudad, con una García con Eilomona G ireia de Sin ;h*:z el :a -’or 
suporl.ciododos hectáreas, noventa y cinco úreas | po.tor deberá consignar en minos del iu«ú-a» /b- 
y.quince con teureas, «y mús el derecho a una , to en el acto du serlo acéptala su oferta, el d-z 
dumasin du do- mil ochocientas sosuutay na mu- [ portento del precio total, n los otectos de -k.-o- 
tros y eiucuentn .lucimotros cuaurmlo, oxistuu-1 cito.-San José. Agosta U do 1920.—Edrlmiro 
tes dentro do sne limite», hadando al Norte, en 6'. Guerrero.. Escribano Actuario.

'■U/lhairlla sociaj
Rifa us un cuadr.i _ i?,. ’> 

rifa du un cuadro de la Virgen dd^C d° 
efectuado el domingo On el í-iiÁn 
el premio correspondió al nú ^ro

Tarjetero-Ifemojrecibid,, i-. • ’- 
esquela: -Lo» deu Jos d» Marg,„r a‘S",e,,tQ 
Ithurraldo-Muy agradecida g A' drt

Usa DEMosniACiÓN-Denuo de hr 
dms su efectuad e.i el Club Preterí i i ' 
fiesta cou quo las amigas de la aeO«wít. v““ 
r,a Angé|¡oa A.tola Barbé han re“ ?o¿Ma- 
qmarla con motivo de su próximo eulací

Cambio de residencia-Ha fiiadn
V Tr ,d' ooaPaudo U1>» casa 

F i r í 6 Are"a Gra,l‘do' el Próspero 
Uto López acompañado de su familia. P

un «o.-4'u'íi.'■ i.usvi ueuu- J .
me» de agradecer —por lo inusitado de su
carácter-lo mejor de nnr,tro tributo de ad- E! Presidente d il Cmcejo, contestó el 
miracióo. Ea i , bada ims ha sorprendido, preceden!* despacho, en lo» «Iguieutcs tér 
puesta qoe «abíami*-d«-a-itemano la prestan „ R'.

interesantísima conferencia. Monseñor Ca-I compuesta de una casa para comercio y f.imi- 
macho es un grnn orador sagrado. Su oratoria1 lia; otra para familia, un gr.Tnero. un galpón, 
tiene un niéiito destacado: el deque con- e*' 'r:a: ' '' '
tagiii fácilmente al auditorio la impresión R>0 Branco.
<■’le domina. Anonhe se le oyó con verdadero •> . • ...interés y emoción. Esta noche ec anuncia V* «I C0I1 3 plOZllS y 9¿Ó mts" 

una conferencia exclusivamente para hom- --------- -- ■> — - “ • -•

del campo de Ilarrazy continuando esta lí -l-« zona 4J 895 hectárea»; coatribuo’ón 
oca, por lo de Romero y Ferroyr.i hasta Ca por hectárea y por año $ O.OS; , o it- tbución 
rret.-i Quemada.—Al sudeste: Carreta Q ie total .3 2l.5l9.iJ0.
mada hasta la Barra en San José.—Al Sud I Total de hectáreas L05.0S2 Toe. • con- 
oesto: San José basta ol Potrero de Burgos, í tribución S 92.409.60.
incluyéndolo. I

Segunda tona -Al Noreste: La línea total 
que divide los cimpos de Crosa y Pérez y 
do Ungo, desde Chamizo hasta Carreta QU8. 
mailn.

Al sudeste, Carreta Quemada hasta la di 
visión Norte du In jiriiuera zuna.

Al Sudoeste, la divisoria Norte do la pri­
mera zona y el camino vecinal al Paso do 
la< Piedras on Chamizo.

Al Oeste, Arroyo Chamizo, desdo el Paso 
de Ins Piodrns hasta la |f¡ie.( de Cros.a Pérez- 
Barragán y Ungo.

Tercera xana— Al Norte: El arroyo San 
Gregorio desde la barra bastad Paso Ancho 
o de /Tudróu, on ol mismo arroyo,

Al Noreste: Camino departamental n F|o 
res desde el i aso Ancho del San Gregorio 
h ’Stn o do Duráu en el Chamizo y siguiendo 
odo el limito sud del campo de la sucesión 

1 ranciscu i érez Mnriño, hasta ol arroyo Ca 
neta Quemada. 7
.1 .í'í"."1 »•“"“?? ti.,.

noreste de la Soguuda Zíua.
Al Sudeste.—La divisoria Noreste do la 

Segunda zona. “
Al Sudoeste.- Arroyo Chamizo desde Ba. 

rragán y Cro»a lórez, siguiendo Chamizo 
hasta o potrero do Burgo». 40

Al O.'.le -l«0 S«., Jo>¿, d .
B,,,., dü S4„ Gr’

A| Solougte o[ arroyo 3. ' 
l-'S-n». d«l. <d P...O do Aodrda „ 

hasta sus punta». xui.no,
AINi.rtu, la Cuchilla Grande hasta l 

p»..la. dd Arroyo Carreta Q.,«.„,d,.

Píre. Marido.. .üraiicuoo
Al Snd. El limite Sud del campo Pé, , 

l’Y *«*. » ol Ano^lí^^1””1 

t'a'o"1" W «I pl?«““¿

»'.pt.dó. * “ "4“ l-Jt¿or

I, - ."..8ail'J|„ctir,„»; roalribuaU, 
í\s“¡,íJS0"""5u'“: "““■*»* u-

§ 7.983 0U. ^'ncriDi tón to-

II. 279 10. ntnbucioM total

Felipe Pnez, Francisco Ríos, Juan Vives 
Estradé, I''rnncisco Goüi, Maceo Moreno, Mi­
guel M. Egtisquiza, Máximo Iglesias.

, La fecha do las fiestas y fa organización

la Comisión designad i, la cual colaborará, 
-i bien con cierta autonomía, do acuerdo con 
In actual Junta Directiva de la Asociación 
Española puesto que fa« r imerías’.son pairo- 

i ciliadas por esta Sociedad.
ngruueciinienco a ios acocores ao i'reitas y >. Cintro de breve» días serán convocad >8 
Giampietro por ol feliz éxito obtenido.—F/o I ?8 BoUure? "°'n“rn^0:, con ol ProPfi*'to J° 

r- distribuir los cargos y organizar los trabajo»
I preliminares.

ESCBITOniO

i ■'

lijHUirálloras ít SanJosé,®'

Je varia» marcan, grasas, ncoi- 
ios para toda clase do nulos,

Embtgino

min strml, u por o Minim.-H., du Ob:n?Pú

asa
. .vrv-^ < " 1 ------- -

Etamina negra 
pura lana 

Ancho 1.40 $3.80

Terciopelo Inglés
Surtido en colores

Ancho 115 »S 3.60

©C8BOA
Gabardina lana

9 colores

Ancho 0.90 $ 1.50

r-*~t

c-z»

Nansú especial
Clase inmejorable

Pieza S 6.00

_____________ ____

Sr.de
Sr.de
filti.no


1 alloeió ol 23 do Agoofco do 1919

M. Loustaonau y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

kk DOROTEO PEREZ
- <3. E. 3?. 33. -

V Falleció el dio 7 de Setiembre de 1010

i
iy recaudo» .| «

i

i

•J ------- .. . ... 4.,-pw;c,UB te-
"mental. r-xaruinará las propuestas 

dos» al Ministró dri interior rara ia r
ó

9

. AWO&'OKX«piso do

0.

de REPRODUCTORES
•La Farmacia del Pueblo-, recibió los especi"

E&urhama.
SScrefOBMl

Bihirlumi pinos

L. JLarriera Martínez

2<?S

temió Italít MüDlevííleo
Mui Mui Si. llrá mi 1.i¡ rtm

redt> prosoutnción.

En Estación González Antonio Manzione

-ú íoro.s-RBcrcfoi**! ido ]>:dcn<pio) do podigrvo inscriptos

Dr. Ernesto Ricci>11 ol TI. B.

cocina, ote con un potrero.
C (uros Biereíbrd de pedigreo inscriptos en el 11.13. I".vni-14.

MATRIMONIOS Calles 25 d.e ZLzLa/yo y -¿\.xexxal G-xaxxcLe

Recomendamos a las 
cios y so convencerán.

-fl-8
4

tsnln é I 30 
SO 50.

>ta Sit.-itr-al. calle Colon numero 
personas qne en ontr-indosn en cc

pedigree inscriptos.
» no inscriptos.
» inscriptos.
» no inscriptos.

* ws ¡Ictnl .x ruegan a una rrhcidiici u a hit

V SOU'A
JUDICIAL

Un Iraalndado «u consultorio a la calla 23 
do Mayo N." 633.

> no inscriptos, 
por cruza.

Nahador Ids fraile 
ABOGADO 

Injusto K. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

.D

.*5
«o

Por más informoa ocurrir u nuestro escritorio Callo 18 de Ju­
lio Núm. 586

cerniente al d* confección lé Sota-
■ n-r7, r-n torna» y reformas teñir ó rizar

.|uv aolo <iiai cu tanto ia* 
inscriptas después de transcurrido un año do su 
ingreso.

Pura mayore.-i detalle*, pueden, loa interesado 
solicitar Estatuto» v la n->mina completado los 
serviciosSociales — T....I I..).. ,r. ... .rwv.

MARCOS PÉREZ 
<a. S. 3?. 13.

FALLECIÓ EL « i)|.; SETIEMBRE DE 1919

Conservatorio riel Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE

Para lodos estos remates pídanse catálogos en nuestro escritorio
Avenirla General Rcndeau 1988 - Montevideo

Sinfarosa ¡caído ¡le AIpuy
FALLECIO EL 24 DE AUOSTO DE 1919

Se arriendan
1718 h. de campo 

especial en Ptiyatindú. muy próximo 
a e-tacion. con aguadas permanente* 
y dividido en cinco potreros.

Para tratar y datos con Manuel Irfa 
• nrri, San Jot-é.

SE OYEN OFERTAS

PROVISION “25 OE MAYO
<ie Ramos y Menéndez

¡féríí
Próximamente rematarán

2 CÓMODAS CASAS céntricas, ubicadas en 
calle Solís cutre 25 de Mayo y Sarandi

Sin base, al mejor postor y ron grandes facilidades de pago 

PROXIMAMENTE FEClll Y DETALLES

Más datos en nuestro escritorio, 18 do Julio número 080.

M( 1TAC1OV

Jefatura ile Policía de San José

— El d-mingo falleció In seflorn Camila 
Maldonad <d- Dtnán, emparentada con valias 
couoeidas familias del departamento. Las 
¡nú.tip.cs viitildes ijue adornaban ala señora 
de Durtín le granjearon un crecido núcleo 
de amistades, que al concurrir ou masa al 
sepelio de sus resto*, pusieron de relieve 
los hondos afectos que ella supo conquistar 
en vida.—Presentamos a sus afligidos deu­
dos nuestro sincero pésame.

VINO ESPECIAL 
0.1*2 <*CII<N. Il(|*4» 

.................... >«»"— Chole»v «I „í 
buco en irentra mu. hrt„,, . ... .1 - i ■ 1

JUDICIAL

Importante remate de las haciendas, muebles y útiles, per­
tenecientes a la suc. Pedro Bastardea

En el paxaje coxxocid.© por Bañado a 
coxta clistaxxcxa de esta ciiad.ad.

Próximamente deíaEIe.s y fecha del remate

EL 23 ÜE AGOSTO
H¡s ime.siíro R.ocal de la.U'tenida General Síon- 

dean I90S.
(oros NlioHIlon (lo pedigree inscriptos en el II. B. U.

IXXOKXJOCíOiOK^

Ponce de León y Diifral

Representante exclusivo del Lorubiícid» .Ore. 
en Corrientes y Entre Ríos, Repúbliía Argenti- 
na, y en Jes departamanti» de Soriauo, Colonia 
I- lores y San José.

Su arf. nu. y uu:t0 depositario en ésta, señor 
redro Alonso \ illar. Solieitese instrucciones y 
prospectos—San José do Mavo.

OEX 26 AL 27 DE AGOSTO
BCn 8a 8<:x|»osieáón del florado—Venderemos los pro- 

. duelos, do los siguientes establecimientos;
Alejandro Gallina!, Monzon Beber, Estancia

Asociación Rural' de San José 
REMATE EBRIA NACIONAL DE GANADERÍA 

EL 26 Y 27 DE SETIEMBRE DE 1920 
bandera ubre

Restablecida la -eü irit.i Lolita Rioouté.— 
Se encuentra enferma la señorita Elvira Ló­
pez Menóüd.-z.—E i Montevideo continúa en­
fermo de cuidado el joven Finniauo Sierra.

EL 22 DE AGOSTO
Eseb Ba Cahuína «Jicara —Canelones. Por orden y 

cuenta de los ¡señores. Alberto y José María Sienra.
Soros BSerefoi’d do pedigree inscriptos en ol H. B. IJ.

8 ÍS » » » » no inscriptos.
» servidas por 

^Champagne»
> servidas por 

-Pcrton Gratehil 19»
í3 loros ^dloríliorn de’ pedigree inscriptos criadas por 

el señor Carlos Alberto Caeeres.
u loro rVormnildo criado-por ol señor Manuel Vaeza 

Ocampo.

!MÉ Í811 Alill
PARA LOS .NIÑOS UOS GRANDES

Daspuéa del largo compás de espera,ocasionado 
]>or la gnm guerra, ln« diversas lacloriaa enra- 
peae, eatau lanzando ul mercado mundial, lus 
ni ¿ó ÍDgeuio&uey caprichosas producciones couao- 
Lidas por el iugouio huuuno. Kespeeloal arte 
impresor, se creía queso habían agotado toda-, 
la» lormus y los gustos; pero ol ingenio del 
hombro siempre locando, ha legrado iqiortar al 
lipogi.iílcoy do cncuardernacióu atrayentesno-

La grun casa editorial do .Saturnino CnJlojii 
d« Mudrid.ha enviado u todos sus corroaponsules, 
una r«musa dn sus recientes novedades, hts -;uo 
por mi gusto y oríginilalidivJ llaman la atención 
Aquí en Sun José, dichas ediciones estén on la li- 
broriado Figueron Unos, donde ol púlico puli­
do Jarse cuenta de la nueva orioüluciíiu do| arte 
impresor.

£u sus ediciones do libros Jo cuoutos en colo­
ren para ñiños m novedades, baten <1 record.

SE PRECISA Oficial o medio efl* 
----------------- —--------- eial mueblero 

Mueblería Auguelra

(aremos próxima mente.— P<n- iutbimes 
criterio callo 18 do Julio número 586.

------------------------—

Coniisiún del 2 ti|o j csiTilnriifión imr curuia ihi comprador

Más informes y planos ocurrir a nuestro escritorio calle 
18 do Julio número 586. San José.

j. .. «i iaiu.iv Musical dct Uruguay 
qne dirijo el prolesor \ ícente Pablo-la cual lun- 
ciona bajo ¡a dirección do la señorita María Ester 
Muscio Jjicavn.

Se dictan cursos de Piano y Solfeo.
Preparase alumnos para rendir axemen en la 

vapital.
SAN JOSÉ DE MAYO

Un hernioso terreno con poblaciones
metros 7810 cents, cuadrn.-los.
■Jff; <IC n'"">br<' ‘lu u J¡,J<) to,1° 01 «»> un" <-"Ht« <!<■ material, com-
puesta de 2 piezas, con techo do zinc, puz<j J« bul.).-, < i<-.

Tiene además 8U árboles frutales y J m mis. do alambro l.ji.fa casi nuevo.
Ubicado en la carretera, frente a la quinta de la Suc Pedro sancho

Condiciones de |m£o:

la señoiiir. Blanco Martínez Nodal.—Estuvo 
en la ciudad el señor Francisco Puig.—Re 
gresa rrnñann a Mercedes el joven Manuel 
J. Gil Cabrera. —Sa'ió ayer para Montevi­
deo el señor Alfredo Larriera y su esposa so 
flora Julia Arias. - Regresó ayer de Colonia 
el señor Artigas Menéndez Clara.-De enm 
paña estuvo en la ciudad el si flor Gregorio 
N'egrío.— Fué nuestro huésped el señor Víc­
tor Zuuín. — De Rosatio regresó ayer el jo­
ven Juno Aristimuoio.

EL 30 Y 31 DE AGOSTO
n xxvi.©str© Z_ccal de IKÍelilla.- Gran Fe­
ria anual de Reproductores, ron lu concurrencia do

EL 2! DE AGOSTO
m3i‘?ds*o i¡,ifc(’ít¡| de ^SeliHa. por cuenta v orden de la 
Estancia -Las Orrns de l' • *■ - ' • ” ’ • ••
Bremen:

'2-2 SEereford de

4í:::a:::s fuimhj :: soccsscs itras
FRANQUICIAS

Habiéndola r- .tirito otorgar fnutqaieÍM par»
Digry. , -.- ¡ -.n „ conocimiento dci público en 

g y «n ¡,, tieul.r a .Ca señores asociado., 
>ia que'■si. s «-rirvau hacer la propaganda d-i 

•‘«so. un.. <Js-,lr .-) la .iu t..i;A i.......... i ,e o

h'i> -a Jo . la Brocen- de V.. arn.u, fallecida 
el ii:i .I.y.-rior ti larg.'lo.eurin. El pro- 
futid" Benlimieiito de p>-un- causado entre las 
nutner '»as relacione, de la extiuti se puso de 
tnariif-eto eii ese neto, pues el crecido corte 
jo que acompañó los mortales despojos de 
ia seflorn do Vallarino, constituyó una 
fxpre*iva demostración de las siiupa'tíis que 
ladeaban a la npreeinblo anciana.—Llege 
hn-ta tus deudos nuestra más sentida condo-

tuitli1mómp,?!' ,''‘,ld''rOiy cun,ltnM romo'li'lnde.s pos. o . 
uuuunonte n 1UH ganaderos qu„ concurran n la l.-rin.

n 51 . Rtóxí“<’« 1'"' “ proveer el cargo do 
Directora de la Incuria Rural N.o ib, do .Arrc- 
ts quemada., e-te Departameoto.

Nota. La toja de servicios y anleee.íentM de 
In actuación que deberán acompañar a la «olici- 
tud, so recibirán en la Secretar.» de la Corpom- 
clon, hasta his 12 horas del di» señalado.-Saa 
cr-UrÍ"o JUl*10 d° I9dü‘ a'Car D l-'ri1'

Oe alquila o se vende
BEIRtttlO'» t < AK.4

l.n 1» callo < olón esquina Cuareim. cootpueala 
'!« si; ti. pieza., zaguán, cocina, y Jemi, donen- 
douciaj-, corredor, gruu patio embaldcaJo. fondo 
con galpón, piku portón para vehículos.—Tra- 
tar 18 de Julio 712.

n» , ’ l........ ' •-"■imiueiHC VII-

25 de Mayo Esq. Lsrraflnga. Teléfono «Ln 
Urugunyni.

ED1CTU DE MATRIMONIO
En la ciudad do San Jwi y ri J¡» ID ‘<e> 

Agosto del #óo mil novecientos veinte, a ¡ns 
quilico horas. A petición do los inlerésados, ha­
go saber: Que hau proyectado unirao en niiiin- 
n.onio don Julio Busto, do nacionalidad 
oriental, de veinticinco años, do estado eoltero, 
d» prole.íón empleado, domiciliado un ln cali» 
Hincón h/o, y doña Víctor!» Fernández, 
do nacionalidad oneutal. do diez y si.;t« altos do 
edad, do estado aoltrt.i, de prot.sivii labores, 
donii* ilisda «n ni caifa Guuruim sjn.

En fe do lo cual intimo a los quo supieren al­
gún impedimento para el nuicruuoDio proyectado, | i. < ut- I . Cuj/uli-Ulicial del Estado

^icanora Pérez iJL PEDRO ARNEJO
Fallwiórl 21 i|f is#S|0 ,|C|,||,| [I «. s. r =.

------- ti FAETRí’li» i.-r i< i..- . .. ........................

Mm he Mira Pfíniana
Concurso de méritos para la provisión de| urf9 

de Directora de la Escuela Rural N.» 10

Por resolución do 1. II. Comi.lón Depnrt«men. 
lal de In.Uu.-emn Primaria, da acuefao eon el 
Art. ñ.o ue la Reglamentación para la provisión do rnr.-rtB t-n.......... i... 1.

cumuvwlT? 1“8“r cR«do procederemos n la venta en remate público, por 
cuentay orden desús dueños, do las siguientes propiedn.ks. 1

Una preciosa quinta *1
m.vlera. una bu.-nn commi también . .. mnterml. eo.rrdei, mi buon galpón eon’i 
do zic. y tedio do paja, pozo do buldi*, .'.casado, una pílela, etc

Tiene además alrededor de I'*)Ü árboles frutales si.-mlo la mayoría naranjo,.
1 ierra especial para hncer mayor ln arboleda o hacer quinta de verdura.

. U bicación esplendía un paso de la ciudad, frente a la parte 
Este del cementerio, con camino macadamizado que pasa por las mismas puertas 

;.i(P»CÍÓII pequeños capiinlisíus! pequeñas fracciones do 
. , , , 1 1 ■ tierras en estas condicio­nes y con esta ubicación rara vez so ponen en venta.

sentarán en e[ sal Indo cor.-.-.pood.vate. 1 
sobré, h««u ■■'. .ti» 2S Agosto dn líe'., « 
lt> horas y arr .n abierta» en -pre-iencia de 
lOteresAdos que concurría ni acto.

El Sábado 4 de Setiembre, a las 2 11 1|2 de la larde 

ti lis puedas it so estriloriD talle II le Julio f 586 

tallMWmiiUBM 
¡Con grandes facilidades de pago!

P- Peláez Frontán 'I La Sorpresa
MM 1)8 IODJS

SIS VK.VDIli I n terreno do dos a tr» , 
hectúreas. situado a pocos metros de la Estación, 
con un freutu da doscientos metros u fa vin deí 
FcrrocniTÍl y otro ni Nacional, apropiado pura 
dividirlo ou rolares o construcción do depósito 
do Jrutos.

Otro terreno compílenlo do unas ocho hor- 
táreim con monto artificial, también cou frente a

Argentina.

< „ ‘ ,, '....... ‘W'.'to He Ul-'lin los«■ m. 1„„ nnhi ricninmlf

Meció el dio 7 de Setiembre de 1010

Calle Sin José eiquiua Rio Ncjro



Institución de carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular

Sí?

axxmxxxmxx
■íMa Cuando lodo ol comercio

$

a

«o
170-7 1

SAN JOSÉ DE MAYO

RUFINO E. ANGUEIRA

g ■« Míe hoco toda clase de trabajo cono

9muíaos unimos v» precios momos

Ponce De León y Dutra

fc, fcJUDICIALES Señoritas García Melian

i

Hotel [Tiauti

Dora H. da Silva8E RECIBEN DUESPEDEH

Kdfhairo &Calle 25 do Movo Núm. 5<¡1.

H21
dulzura de esas confidencias o invariable ¡da la cinta do faya punzó qiHUGO -77AST

O 
0

Posiblemente el mayor concurso de toros realizado 
hasta la fecha en el país, será el do la Feria que se 
efectuará en Melilla el 30 y 31 de Agosto.—Hay 
inscriptos:

:xxxxn
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r> ic b CMCMtíte».
—;Doo Osuviano pita!

La asiduidad otxi que el diputado ultra- 
fruviodaMr írv.'»»:daba a d -etQi Jaira, La

s

Taller do modista y corsetera diplomada por la 
Academia Ballealrino.

Callo Colón esquina LarraOse».

Pongo en conocimiento del público en general 
que, desde esta fecha, regirán nuevos precios 
en ol servicio de comida.

bfa acabado por encender una hoguera en el 
corazón de Piilmirit».

Y c<>mo él la atendiera en los aaraoe en 
que la encontraba, con preferencia a muchu- 
otras, para mejor asegurar la benevolencia 
de <EI Porvenir», la buena voluntad de la 
familia le atribuyó móviles amoroso»,

Derpué» do cada entrevista, mí-da Palmita 
se llegaba a bu bija, y con la minina ansiedad 
con que f,o pregunta por el atizo de un recién 
nacido, la interrogaba:

—¿Se te declaró?

(lilus do oficio 
liori<il|culci<lu.<> y tu

Tiene sctualmento tZ<i heets do campo poro 
arrendar divididas en varias fracciones y cu dis­
tintos potreros.

Tengo también para colocar en hipotecas o en 
vale», una regular suma do dinero.

par pisos en colores, etc.—Salo a campaña.

Dirigirse: Colón número 745-San José de Mayo

En cata suma están comprendidos toros do pedí- 
gree inscriptos, do pedigree uo inscriptos y puros por 
cruza.

Los que precisen lotes grandes, no deben faltar a 
esto remate, pues en ninguna parte encontrarán opor­
tunidad de adquirirlos, previa comparación do unos 
lotos con otros y teniendo la seguridad de que con­
currirán los establecimientos más acreditados del país 
y muchos do la República Argentina.

En esto gran concurso, como es natural, habrá 
toros do todas categorías y por consiguiente de todo 
precio.

Hay inscriptos también gran cantidad ^do vaquillo­
nas y varios otros productos.

Las catálogos de esta feria estarán disponibles des­
do el 10 do Agosto, en nuestro escritorio Avetlitltl 
General Hondean 190S donde deberán pedir­
los los interesados.

Rematador y Comisionista
Callo Colón número 802. San Jo

dos aquello» que so consideren con dere­
cto» par* intervenir en ella, »* presenten ante es­
te Juzgado coa i-j» justit'.cativos correspoudienU» 
a d- i ic.r su* ace ou-s dentro del término de

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la calle 
Treinta y Tres entre Arenal Grande u Solis

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
San. Jobo

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depnr 

lamenta!, doctor don Nicasío del Castillo, so ha 
ce saber *1 público la apenara de la sucesión de

dede que h rrcr.d > abi-rn . caminaba con loe 
ojo» vendados.

I.o chillido de si hermana Gertrudis la 
Í.-.-.6 de tu m>diuc:ÓD.

—¡Sal'xné, Salomé! ¡aquí tengo una gran 
noticia!Traía una revista en la mano, y Ih 
agriaba con site de supremo contento.

—Para hacer morir do rabia a Pa'mirita.
Salomé desalentada cerróos libro y aguar­

dó la czp icacióa de Gertrudis, que ro nasa- 
Ar.. _____ j _. r .. .

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya- 
guarón.

AVISO JUDICIAL
Por dizpoíición de! señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don N'icasio del Castillo as hnco 
saber al público la apertura de la sucesión de don 
1‘rdro Itrllo», a lin de que todos aquellos que 
*« consideren con derechos para intervenir en 
ella, se presenten ante esto Juzgado con los jus- 
tiñrativos correspondientes, a deducir sus necio- * 
r.r-a dentro de! término de treinta días, bajo aper­
cibimiento de lo que hubiere lugar. San José, 
Ago-to lOde 192M.—Hdelmiro G. Guerrero, E-cri-

AVISO JUDICIAL
Por ¿¡«posición del ueCor Juez Letrado Deptr- 

tamental, doctor Nicaeio del Castillo, se hacoea-

fc.p,e llenaba media pígiua de la tevis 
ta.

—¿Sabes a quién aluden?
Saiuttéy sue hermanas conocían de nom­

bre a lo menos, a cuantos figuraban en la 
rmart srl de Bueno» Aires, y no le costó 
ningún esfuerzo penetrar la adivinanza.

--El Aurelia Condesa.
—6i;pbora viene «él».-Y Gertrudis le-

Se hace leda clase de muebles y trabajes del ramo
PRECIOS MODICOS

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­
ta 10 altos de plazo: porcada? 1000, cuota mensual ? 1-1.35. 
Puedo cancelarse antes del vencimiento pagando loa in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo y el interesado 
puedo establecer la forma do pago que más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

.xxxxx

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre

< alie Arli-a» CMpiinn í'iuire!,,,

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.° 689

PROCURADOR Y REMATADOR

mautátier cu lo» otro» uuu ilusión que le 
acordaba cierto prestigio!

— No, mamá, pero Je pa<f raspando. Me 
volvió u alabar la trenza.

—¿Y qué mí,? Cuando tocaste el piano 
¿qué te dijo? pSi tuviera» la» mano» de tu 
hermana Gertrudis!

— ¡P*ch!—hizo l'ulmirita desdeñóla por 
la belleza de tule» mano». -Sin ella» me lo 
paco bieu. I’uo lias do saber que me dijo 
que nadie tocaba como yn su pieza favorita, 
la siciliana de Cavallerfa.

Eso es expresivo — aseguró cou aire do 
experta ruiaia Pal mira.

— Y todavía algo, mí». .. expresivo.
—¿Qué fui?
—Me dijo que un amigo le pedía un nom 

bre elegante para una caballeriza qu« iba a 
instalar aquí en Belgraoo, y que le aconceja 
ría e-e nombre en honor mío.

— ¡Caballeriza Pal mira! ¡quo honor, Lija!
—u>*10*- ¡Caballeriza Rusticana! 1 

I Mída Palmir» oe quedaba saboreando g

tivcw correspondientes, dentro d»l término def 
terinta días, bajo apercibimiento de lo qne hubie- 
relugar.—Son Jo4. Julio 9 de -Edetmi-

Mana \1. Rivello Guido 2?.™ 
de Bordadoy Pintura Ello on su domicilio calle 
Treinta y Tres esquina Yeguarón. Precios tuó- 
líeos. San José de ilavo.

w

.*4e huecu y reíaccionmi cocina* económico*. 
<lo*e maícrlnlcN «le primera vialidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

Correge, Mazzone y Vareta
MuccNorcs «Ic C.l.SAKIi:GO V COIlllKGi:

:a GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE
Z3 Calla Irnnblu eiqnina Artigas írsett i Ln Palón"—PLAZA PRINCIPAL
>3 Teléfonos: Las dos compañías

■ i....--qne anteayer com­
pró en ifarrúds? Era metro y rnediv.

— Si; ¿no la devolviste ayer?
—Así fuó; la dovolvf ayer porque hoy c-b 

día de «retazos» y estaba segura do que no 
volverían a la pieza un pedazo de ese tañía- 
5», niño que la expondrían hoy como un res­
to, y yo comprarla n mitad do precio.

—Si, ai, yn otra vez lo has hecho, -dijo 
Salomé con disgusto—y to |.A salido bien.

¿Y no la han puc.to en «retazos»?— 
preguntó Gejtriidi».

- Sí; pero la empleada quo me conoce la 
escondió cuando me vió llegar. Hacía media 
hura quo In buscábanlos disimuladamente, 
revolviendo todos los «snldoa» d0 cintila 
colindo aparució uhh cliente y preguntó por

meiite^ llegaba a una conclusión estimulante:'
— E»e hombro eatí enamorado. Puro qué 

raro que sea tan tímido. Parece que no fuera 
viudo. Dicen quo es muy rico. ¡Dios lo quio 
ra!

Con estas novedades, Gertrudis quo no te­
nía por su parto otras con qué equilibrar lo.» 
triunfos de su hermana mayor, empezó a su­
frir del hígado.

Una vez creyóse la elegida do un capitán 
de bomberos que rondaba la manzana y al 
pasar la miraba tiernamente; pero súpose 
luego que fe.Lqaba a una mucama inglesa do 
la vecindad, que un día huyó con él.

Perdido el ospitán, Gertrudis bu dedicó n 
buscar fallas al amor de don Octnviuuo, y la 
halló tan cump'ida que en adelanto podría, 
r>-vi»ta en mano, asegurar a Pnlinirita que «l 
interesante viudo no bu abracaba por éll..

Aurelia Conde,» era bu ideal, y cqrreepon 
dido o no, él i-eguÍH la estela de aquella jovn, 
hcimCM y discreta corpo una inujerdu la Bi- 
bha.

No era creíble que la doblo silueta fuera 
unís que una broma, solicitada quizás por don 

| Octaviarlo y bíii duda pagada n biieu precio. 
Pero eso no impediría u Gertrudis que lo ¡>a 
cura ludo el jugo posible.

Estaban comentái.dula, cuando llegaron 
do la callo Pulinirita y au madre, muy acon­
gojadas ambas.

—¡Gringo» picaro»! ¡Cómo anda el mundo!
—¿Qué ocurre, marmí? ¿Tu ha faltado al­

guno ul respeto?
—¡S¡ uo fuera md» ijue wl ¿Te ncucrJas

Clases particulares
Oíase» de estudios generales y de preparación 

para rendir examen de maestra, doy a domicilio 
y on mi casa Oallc San José N.» 5&1

íOO x........ . ... ...............

¡¡La Caía Popular de San José

que hoy tenernos invitados n comer» 
do Ir. oJeQun‘ ,lü qi,il'ro quo hablo con I..S 
úo Ir. casa cerrildn. A,|( ni0\aban
narii? vUee n5Íí,U0’ si" decir «
undie, vas a lo de csu mujer y |fls pides com .

a»7ra.Aiq0Íé“ bu dü Pcdir? El n'fio Carlitoa 
" Cí,l,a" taras O,tá on la escuela.

Cada voz que Antonieta hablaba con su 
ama ocor. I almtrita o Gertrudis, podía obser­
varse ul ala del miedo en sus ojos dulces y aco­
bardado» y el temblor do sus pcqueOa» roa- 
nos tiervio-as, que se euredaban en los des- 
garrotie» de su traje negro, la pobre túnica 
co'i qu.i vino de Eapoila, enlutada por su na- 
dro que «(in vivía. r

Tenía miedo, saliendo de antemano Q.1O 
todo en ella, su» razónes .> sus disculpas, sus 
silencios o -in ír.;, ........... 1 . .

----- 1
i ABrosia TOSTE
g PINTOR DECORADOR
B cal?Sara“dí280—Tetótono La Uruguaya. -
g p < idos do campana. Trabajo esmerado. BjfflBlilM ti ajijliia.

|ií HERRERÍA DE OBRA
p ’f de ANGEL AIARENDA

' 4 Calle 33 entre Vaguarón y Santa Lucia

lui-ericorui.i, Uesigu ,i ..n Blli 
caprichos y en los motivos de su cóln...

Cada nuche In infeliz, que dormís •••. t
eolclioncit.) de estopa tendido en el su- 
en ui. pasillo, C(1(1 kIIS míseros trapo» de u<- 
niubad... 8e IcvanUbp cien veces, nrranc..- 
«a «I sueno por uu grito do la señora o do 
«a limas, qu0 |u d^bau órdenes sin sentid...

iiiunne ¡i ollg pesadillas o a su iusomiiim 
’i |‘ 81 ‘I "e,,u duermo». «Ve B¡ |a venta., 
ue la calle cía cernida». .Vé si I» mucamo 

1‘i.gó la luz. de su cuarto y si el gato no »c 
ta quedado en el comedor».

El pequeño fantusiu», silencioso y furtívi., 
pasabu así |« mitad do In nuche coiiiondo por 
toda la casa, en la oscuridad, siu derecho a 
expenu.cntar los miedos de tus amo»; y

DIRECTORIO:
n„„ Francisco Cabrera Cachón j ;

Pr a Lr Don Joaó D. Costa 
Vicc-Prcsiden,c- ■UOH : :

resorero: Don Abol Aniega
Sergio: Don Luis Méndez Monis

Vocal: Don Emilio M. Araábal •

Síndico: Presbítero Marcial Pórez
Asesor: Presbítero Enrique Borzono ■!

Gerente: Don Juan Antear

■xxxxJ

DE LA C.A.I-A- . Cal. Obrcr. 0

Santa Lucia.
BbepóNÍos n plazos ti'jos :

Hecibo depósito» a 0 mese» y Abona 4 o|O •! »«o.
» 2*año» y abona el'o o|o pag-indo los intore»»» cada 0 meso» 

•íju-cij.. ■.ionio® í.«.ta’.600S abona r. ojo anual, 

y Hü liqtiitliin intereso^ en Junio y Dicieinbto.

ll<)I.,is<le«li. l>i<>:'»»<-l> a I « 1 " a «»•
M/Xl.l/» t»*> ° * ■’

Por más informes dirigirse a la Gerencia 

xxxxx

_______) aumenta los precios dev
----  » ’ir. tíflii<*lBlCI*ÍÜ .•^llAEIICÍl'íl lossuh mercadería'! la illiienici •« r-»

1Gba)1 Hay dormitorios compuestos de camai ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
meBitas de luz y ropero pof «M p< ’*«"•

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por peses.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

| Mueblería Capeletti
Cz DK
g Di RAGO Jf_BLAf!¿CO f

¡liltttHíKl-lBiiíHjliimiilnf
TODO A PRECIOS MODICOS

Calle.* Colón y San José. O

Tamai! Hintlinm n UnwAfnwfl i í¡ p. i Mueblería y Cdrpintería | g jIra Dwhainyítonn ¡ u
IhHíosé Castellip” (
S I d ------- I £

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros farorecedorcs, lodos 
Z3 los artículos concernientes d los ramos arriba mencionados, como también en la 
■s3 picerfa y colchonería.— Oran surtido de sillas y otros muebles de Víena de la 
3 acreditada fábrica de Elschcl.—La casa cuenta con los útiles más modernos y 

completos para el servicio fúnebre, desde lo nuis lujoso á lo más modesto.

lila» ,ii Ilion taima lluiit te ti|i lili ii
<3 im carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón e*pc- 
A clal para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hoy una ventana con luz enla calle 
¿3 Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías'.

bruta contar cómo tu Im-íii u,¡ maniobra T“‘' 
¡Qué vergüenza y qué «siíiidalo! Ya no vi.l¿. _C 
la penn ser viva y oubur comprar.

l'ulmirita tenía también bu propio dolor, untoy'
Había elegido en IL.rrod» un «ombrero |¡n. do Z.r.,: y’I’iñi 
díoino, quola hacía parecer más alu. y de todo» lo» dfa-i 
mejor Hcmblnnte. Custiba un disparate, pero I -1.. 0»ni.r’,-,, „ , ,, ,

"»»f* l'“‘ '» I»- ' l'..lu,i,i£„„i'ó >" l'l.ld.,
r. l.™to da,<¡h(,u,1¡. ,r„6 ,d,h , “ ««b,E

din lo devolvería »¡u u.aynr explicación. _ - l’raikt» fu. Antuuluta.
Lo pagó, pues, arriesgando todo un capí | -No, n¡ña , u C Ol'"tro d” '««u?

tal, y cuando judió que »« lo uanfascu ante» -JAh, bw'ia!, ticA-S" b ■ ?

do 1« noel,,, „ |, ,„imS „| B,rmM ? |() >d_ 

—Seíorlla l.,.y J|,|io.io|d„ u 

vt.|.cu d« un d» d. „„ tiCh8 d„du“ 

Quedó .uo»»d«le, per» p„did el .. 

tara do áloe lu intencionada sonrisa du lo» 
empleado». uu ,0H

Los ojo» ávido.» do l'ulmirita ■»<, »» • 
.obre I.

'.*» el Ke.í» « .» I,, cu„ " P“™ »" 
d«ed. lumbre-, ,vSd.J '!

.. ... ''““bd-l M«í le «puueba J.’™"1"1 d«

Kl Ilí#ó .......  f7'«U.r*» Oou,l„„
< , ¡ . ■"'U’ivie.a chiflado, loruli . (• i lv, “‘oía mi maniobra. du llt.elltl,rln uo' A,,rUí>‘ Condesa uo pil0.

‘lecptab.ia tú?

OPERACIONES
Préstamos a 2 firmas do § 10 a 50ü pagaderos en

1 año cuota mensual 5 8,89 por cada 1U0 ?.

___  ___  ____J

Taller de Carpintería

1200 TOROS


